

# 独山子石化报

مايتاغ نىقت خاكيپىرئوق

依法治疆  
团结稳疆  
文化润疆  
富民兴疆  
长期建疆

2024年11月13日 星期三  
本期4版 总第3389期

新疆独山子石油化工有限公司主管主办 《独山子石化报》编辑部出版  
国内统一连续出版物号 CN65-0071 E-mail: dszshb@petrochina.com.cn

多云转雨夹雪  
-1℃~5℃ 风力3级

党委书记徐文清在周六安全日活动时要求

## 抓管理促提质增效 抓环保促绿色发展

本报讯(记者 陈巳文)11月9日,公司开展周六安全日活动。党委书记徐文清等领导来到新区聚丙烯34线检修现场,了解指导停工检修工作。他要求,强化“绿色检修”意识,以安全为第一要务保质保量完成检修,做好入冬后的安全环保、平稳运行、转产创效等工作。

徐文清详细了解检修进度,

并来到位于装置三层平台的反应器出口施工区域,实地查看检修情况。徐文清对聚烯烃一部近期重点工作提出要求——

强化现场管理确保作业安全。时刻紧绷“安全压倒一切、一切服从安全”这根弦,切实增强全员安全意识,尤其要注意有限空间作业等高风险施工作业的安全规范管理;各专业各班组要按照

“三管三必须”要求,落实好全员安全环保责任书分解执行,指标到岗位、责任到个人,确保各项安全职责按标准落实到位。

狠抓基础管理促业绩提升。聚烯烃一部要继续落实公司各项决策部署,紧跟化工新材料市场导向,以6条生产线平稳生产为主线创新创效;2023年,聚烯烃一部新材料产量创历史新高,为公司

高质量发展作出了重要贡献,今后要继续迎难而上、真抓实干,全力推进各项基础管理再夯实、生产业绩再提升,为公司创建世界一流专业领军示范企业提供高水平保障。

狠抓环保促绿色发展。要深入践行绿色发展理念,继续落实国家和自治区、集团公司环保要求,强化合规意识,落实主体责

任,聚焦绿色低碳、数智化发展方向,以更高标准打好蓝天碧水净土保卫战。

徐文清要求聚烯烃一部以求真务实的工作作风、严肃的态度、严格的标准,扎实做好安全环保和提质增效等工作,为公司高质量发展贡献力量。

中央生态环境保护督察进行时

## 塔里木二期乙烯项目第二阶段总体部署审查会召开

本报讯(记者 李志强 实习记者 张艺怀)11月7日至8日,集团公司工程和物装管理部、炼油化工和新材料分公司联合组织召开独山子石化公司塔里木120万吨/年二期乙烯及配套绿色低碳示范工程项目建设总体部署审查会,原则上通过塔里木二期乙烯项目总体部署。

公司总经理龚真直表示,独山子石化坚持目标导向、问题导向

和结果导向,根据专家意见建议进一步修改完善总体部署,与各参建单位同心协力,坚决完成本次会议确定的各项目标。

与会人员听取了独山子石化相关工作汇报,审查了塔里木二期乙烯项目总体部署。与会人员认为,独山子石化高度重视塔里木二期乙烯项目总体部署管理,经多次研讨、修改、完善,部署章节完整,内容较为翔实,能够满足

指导项目建设需要。针对项目建设特点难点重点,以“六化”建设为引领,围绕“六大控制”,与会人员提出了进一步优化总体部署的意见和建议。

塔里木二期乙烯项目第二阶段总体部署的要求是:塔里木二期乙烯项目承载着集团公司炼化业务结构转型升级和促进工程建设项目管理提升的重要使命,各参建单位要提高政治站位,强化

全过程管控,全面实现项目建设总体目标;项目管理部要精细策划、高效组织,紧盯项目关键线路,抓住工程管理、设计出图、招标采购、施工组织四条主线,积极贯彻实施各项管理策划,严格落实“日例会、周协调、月总结”工作机制;严把工程质量关,积极探索新的合同计价模式,组织各参建单位全方位推进“六化”建设,加快探索实践项目建设智能化管控

平台功能的全面应用,关注总体部署在执行过程中出现的新问题和困难,及时制订出切实可行的里程碑计划和保障措施。

会议明确项目建设目标为:建设绿色低碳示范工程、“六化”实践引领工程、国产化电气化领先工程、项目管理标杆工程;项目于2026年6月30日中间交接,9月30日具备投料试车条件;争创国家优质工程金奖。

## 塔二期召开季度推进会议 表彰劳动和技能竞赛先进

本报讯(记者 李志强 实习记者 张艺怀)11月6日,集团公司工程和物装管理部、炼油化工和新材料分公司在库尔勒召开独山子石化公司塔里木120万吨/年二期乙烯项目季度推进会议,对项目取得的成绩进行总结,提炼经验,分析存在的问题和不足,精心谋划下一步工作。公司总经理龚真直就加强组织协

调、强化施工质量监督、狠抓安全管控等提出具体意见。

塔里木二期乙烯项目建设稳步高效推进,9月20日圆满完成地下主管网施工,10月17日总变电站主体结构全部封顶,乙烯装置9台大塔吊装创造了“13天5吊”“37天9吊”的纪录,10月30日安装完成7台裂解炉辐射段,各项工作取得了阶段性突

破。就做好下一步工作,龚真直提出六点具体意见:一是加强组织协调,二是强化施工质量,三是狠抓安全管控,四是抢设计抓采购,五是统筹推进进度,六是做好服务保障。

龚真直强调,各参建单位都是业内领军企业,下一阶段,各参建方要按照集团公司工程和物装管理部及炼油化工和新材料分公

司总体部署要求,精诚合作,共同打造标杆项目,为集团公司创建一流作出应有的贡献。

集团公司工程和物装管理部副总经理宋官武要求:统一思想,坚定项目建设目标实现的信心和决心;转变观念,全面提升智能化管控水平;强化质量,奋力推进建国优工程;确保安全,以强有力的管控手段保障项目顺利实施;

坚持目标导向,以“六化”建设引领项目建设。

会议还对项目10月份劳动和技能竞赛先进集体和个人进行了表彰,为“安全卫士”“质量明星”以及获得“安全杯”“质量杯”“进度杯”的先进集体及13天成功完成5台大塔吊装的特别奖获得者颁奖。



本报讯(记者 李秦 通讯员 赵岩 谢永刚 刘海林)今年11月9日是第33个全国消防日,主题是“全民消防,生命至上”。公司结合生产实际开展消防宣传月活动,掀起“全员学消防”热潮。

11月8日上午,在公司联合办公大楼5楼会议室举办消防安全知识讲座,285名新员工参加。消防支队(保卫部)防火监督专家给新员工讲解了快速准确报警、初期火灾“一分钟应急处置”要点等内容。下午,在消防二大队训练场开展了消防实操培训(见右图)。

消防宣传月活动期间,公司根据上级相关工作部署,组织公司各层级消防负责人开展火灾警示教育、消防安全培训以及专项应急演练等系列活动,旨在增强各单位消防安全监督执行力,将消防安全主体责任、属地责任、岗位责任落实到位,消除消防安全隐患,推动全员消防安全技能提升,为公司安全生产保驾护航。

## 公司开展2024年消防宣传月活动



记者 李秦 摄

## 杨颜斌发现设备质量隐患获通报表扬嘉奖

本报讯(记者 李秦)11月5日,公司晨会通报表扬了工程管理部质量组组长杨颜斌。

杨颜斌在验收施工项目到货设备时发现高压临氢阀门存在质量缺陷,及时消除了缺陷阀门安装后带来的安全隐患,将事故消除在萌芽状态。公司根据立功条例,通报表扬杨颜斌,嘉奖5000元。

杨颜斌说:“作为甲方代表,坚守质量底线责无旁贷。我们会对进厂材料质量严格把关,为项目交工后装置安全平稳运行夯实基础。”

### 本期导读

各单位深入学习贯彻党的二十届三中全会精神(八)

四版

★本版编辑 张莉★